



# ИМПУЛЬС

**ИМПУЛЬС**

№ 51 (137)

Четверг  
17 декабря  
1992 года

Цена 15 коп.

ВЫХОДИТ  
С МАРТА 1990 года.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:

Славутичский городской Совет народных депутатов.

Администрация производственного объединения «Чернобыльская АЭС».

Регистрационный номер — Кв—40

Редактор Елена **НОВИКОВА**

Автор макета Борис **ИВАЩЕНКО**

## В номере:

- \* Дела городские, станционные и предпраздничные — 1 стр.
- \* И вновь о ваучерах — 2 стр.
- \* Наши маленькие звездочки — 2 стр.
- \* Налог — это серьезно! — 3 стр.
- \* Клуб родился — 3 стр.
- \* Паи Яворивский, Вы неправы! — 4 стр.
- \* Открывается ДК «Энергия», готовьтесь к Новому году, киноафиша, объявление — 4 стр.

Точка зрения редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 255620, Чернобыльская АЭС, здание «Квант», 4-й этаж, комната № 411. Телефоны: 2-58-06, 4-23-18.

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТ: # г. СЛАВУТИЧ: Московский квартал, дом № 1, кв. 50. Телефон 2-03-11. Прием посетителей, прием объявлений по вторникам и четвергам с 17 до 19 час.

ДЛЯ ПИСЕМ: 255190, г. Славутич, абонентный ящик № 157, редакция газеты «Импульс».

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом на полиграфической базе издательства «Десна».

Тираж 2000  
Зак. 01457

**ИМПУЛЬС**

## В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ



На заседании исполкома 12 декабря с информацией о соблюдении налогового законодательства субъектами предпринимательской деятельности выступил начальник Государственной налоговой инспекции М. Д. Макаренко. Информации принята к сведению. Исполкомом отмечено, что в последнее время субъекты предпринимательской деятельности значительно

снизили уровень дисциплины исполнения налогового законодательства.

Поручено отделу экономики и социального развития города совместно с городским финансовым отделом до 20 декабря 1992 года внести предложения о целесообразности существования ряда субъектов предпринимательской деятельности. Контроль за исполнением данного реше-

ния возложен на заместителя председателя исполкома М. Н. Готсдинера.

Рассмотрено ряд других вопросов, по которым приняты соответствующие решения.

Зарегистрировано 24 субъекта предпринимательской деятельности.

И. ЛЕОНЕЦ,  
управляющая делами исполкома.

## Чернобыльская АЭС в ноябре

В ноябре 1992 года на Чернобыльской АЭС в работе находился 3-й энергоблок. Выработка электроэнергии составила 702,3 млн кВт час. Всего с момента включения 3-го энергоблока в энергосистему 20.10.92 года — 918,1 млн кВт час. На первом энергоблоке продолжались профилактические ремонтные работы.

Второй энергоблок находится в режиме снятия с

эксплуатации. Состояние конструкции объекта «Укрытие» в пределах установленных норм. В ноябре 1992 года выбросы в атмосферу по различным компонентам были в пределах от 10 до 47,8 процентов от установленных норм.

В ноябре 1992 года Чернобыльскую станцию посетили: специалисты комиссии Репкинско-го района Черниговской области, главы дипломатических миссий в Украине, Франция, группа участни-

ков семинара по ядерному праву, ядерный эксперт из Швеции К. Янри, группа специалистов комиссии ядерного регулирования США, корреспонденты шведской газеты «Экспрессен», международная гуманитарная делегация союза журналистов, делегация Репкинско-го района Черниговской области, главы дипломатических миссий в Украине, специалисты Харьковского

физико-технического института, журналисты программ телевидения Украины, делегация АЭС Франции «БЛАЕ», делегация специалистов всемирной лаборатории во главе с президентом профессором А. Дзиккини, съемочная группа итальянского телевидения.

В. Н. ВАСИЛЬЧЕНКО,  
главный инженер  
ПО ЧАЭС.

## К ДНЮ ЭНЕРГЕТИКА

### Оставайся молодой, подруга!

Совсем молоденькой девушкой появилась на ЧАЭС выпускница Уфимского энергетического техникума Галина Сафронова. Было это в 1974 году.

Принял молодых специалистов В. П. Брюханов, директор строящейся станции, у себя в кабинете, распросил об учебе, о жизненных планах и, напутствуя, сказал: «Ваш энтузиазм, ваши руки будут нужны на любом участке, прежде чем понадобятся полученные знания, прежде чем начнете приобретать опыт практической работы по специальности».

Тогда ведь стройплощадка была очень простой; многое из того, что впоследствии стало привычным для глаза, еще только предстояло построить, а затем привести в жилой и производственный вид. Поэтому Галина и ее подруги Татьяна Степанова и Татьяна Верещагина и заборы красили, и окна мыли, и работали на пускорезервной котельной, и операторами химводоочистки, и в архиве помогали, прежде чем стали лаборантами высших рядов в водохимической лаборатории химцеха.

В это время (1976—1977 гг.) станция уже вплотную подошла к пуску 1-го энергоблока. Большое количество анализов энергетических масел было проведено в лаборатории. И задерживались девушки на работе, и ночевали иногда на станции, а бывало, и среди

ночи привозили их для срочных анализов.

Может, сейчас кому-то кажутся анахронизмом, пустым звуком слова: «энтузиазм, задор, общественная работа», но для нас это была часть жизни. Не было таких спортивных соревнований, смотров художественной самодеятельности, учений по гражданской обороне, в каких бы не участвовала моя подруга Галина Сафронова. Даже дельтапланы делала! Время подсказывало какие-то новые дела, сами мы их выискивали: и стихи вместе сочиняли, и историю химцеха писали.

Среди этих дел и счастье она свое повстречала. Счастье это до сих пор неотделимо от станции — муж Сергей Панченко продолжает работать в ЦТР.

Год летел за годом, пуск за пуском, рождались дети, укреплялся авторитет в коллективе, совершенствовались методы и точность работы, осваивались новые методики анализов. Помню, когда начали делать на хроматографе анализ растворенных в масле газов (обеспечивает безаварийную работу трансформаторов), то шутили: «Работаем, как в больнице — во всем белом, со шприцами и вызвать могут в любое время суток».

А когда «в любое время суток», то станция становится как бы вторым домом, работа — делом жизни. Потому в черном 1986 году, в апреле,



так болела душа, так тревожилось сердце и рвалось на помощь товарищам. Но на руках — маленькие Лена и Саша — куда их денешь? Кто лучше матери мог успокоить их, когда проснулись домой, «где кукла на окне осталась»?! Надо лечить детей, надо обустроить семейное гнездо...

А позже вернуться на ЧАЭС не разрешили врачи.

Сейчас Галина Николаевна Панченко — инженер по документации ПТО МПКХ. Я вижу с ней далеко не ежедневно, труд ее неза-

метен для многих из нас, но само сознание, что живет в нашем городе такой человек, согревает мне душу теплом, воспоминаниями о юности и дает уверенность, что рядом плечо друга.

Молодой ветеран энергетики — так с полным правом можно назвать Галину Николаевну Панченко. И в день профессионального праздника мы, ее друзья, от всего сердца желаем: Галя, всегда оставайся молодой!

Н. НИКОЛАЙЧУК,  
член Ассоциации  
женщин.

## Украинские ваучеры. Как ими воспользоваться?

Не так давно в прессе появилось сообщение о том, что Украина приступает к выпуску приватизационных имущественных сертификатов. В связи с этим в редакции газет и радио постоянно звонят, просят рассказать, что это такое, когда и как можно воспользоваться 30-ю тысячами карбованцев — такова номинальная стоимость приватизационного имущественного сертификата. На эти и другие вопросы отвечает исполняющий обязанности заведующего сектором приватизации Кабинета министров Украины Николай ЩЕРБИНА.

— Николай Николаевич, что представляет собой украинский ваучер, когда его можно получить?

— В соответствии с Законом о приватизационных бумагах еще 7 июля этого года Верховный Совет Украины утвердил государственную программу приватизации и принял решение о том, что на сумму, которая равняется 70 процентам госимущества, подлежащего приватизации, будут выпущены приватизационные имущественные сертификаты. Это, так сказать, предыстория вопроса. Выполняя это решение, Кабинет министров принял постановление о выпуске в обращение сертификатов на сумму 1 триллион 520 миллиардов карбованцев. Сразу скажу, эти сертификаты нельзя продать, перевести на сберкнижку, купить на них мебель или продукты. Их невозможно даже потрогать руками.

Эти деньги существуют в виде именных депозитных счетов. Как их будут открывать? Только согласно спискам граждан, которые составляют органы государственной власти на местах, и после проверки в органах внутренних дел передают в отделения сбербанка по месту жительства. Необходимо будет открыть 52 миллиона счетов, то есть на каждого гражданина Украины независимо от возраста. Чтобы воспользоваться сертификатом, не надо писать заявления, собирать бумаги. Пример: вы решили приобрести на аукционе акции или же вместе с коллегами купить объект малой приватизации, допустим, небольшое предприятие. Взяв платежное поручение, надо пойти в отделение сбербанка по месту жительства. Здесь без волокиты обязаны открыть счет и тут же перечислить

деньги на счет, который указан в этом поручении. И все — вы собственник.

— Представляю, какую очередь надо выстоять в сберкассе...

— Очереди в отделениях сбербанков быть не должно. Списки, о которых я говорил, ускорят открытие счета. Скажу и другое. Приватизация в нашем государстве по сути еще и не началась. На сегодняшний день Фонд государственного имущества составил список, в котором всего 80 предприятий, подлежащих приватизации в соответствии с Законом о малой приватизации. Готовятся к акционированию несколько крупных предприятий. К сожалению, и на местах власти не спешат: не утвердили программы приватизации, нет списков предприятий, которые будут разгосударствляться. Да нет и аукционов, где продавались бы акции. Так что ни сегодня, ни завтра больших очередей, о которых вы говорите, не ожидается.

— И так, с формальной стороны дела как будто все ясно. Понятно и то, что тот, кто работает на государственном предприятии, которое подлежит разгосударствлению, может выгодно вложить свой ваучер в дело. А как быть пенсионерам, врачам, да и, скажем, журналистам? Что им выкупать на свой ваучер?

— Они могут воспользоваться услугами инвестиционного фонда или доверительного товарищества, которые помогут разместить их сертификаты. В настоящее время готовятся законопроекты о таких организациях. В то же время эти и другие категории населения смогут участвовать в приватизации государственных предприятий. Как? К примеру, происходит приватизация крупного завода. Часть акций выкупят его работники, вложив в дело свой сертификат и добавив к нему половину стоимости наличными: набегает 45 тысяч. Однако все акции они не выкупят. Остальные предлагаются на рынок, где их может приобрести каждый желающий. Но тут уже спрос диктует цену акций: она может увеличиваться.

— А не скупят ли сразу эти акции богатые иностранцы?

— Иностранцы тоже имеют право участвовать в аукционах и в проектах. Ведь страна заинтересована в инвестициях. Но чтобы иностранцы оказались с гражданами

Украины в равных условиях, продажа акций им будет осуществляться, во-первых, в свободно конвертируемой валюте, во-вторых, с дополнительным коэффициентом, повышающим цену объекта, который приватизируется.

— Пока человек думает, куда бы ему «пристроить» свой ваучер, не обесценится ли он?

— Пусть люди не боятся обесценивания украинских сертификатов, которыми, к слову, можно воспользоваться и в 1993, и в 1994, и в 1995 годах. Рядовым гражданам выгодно участвовать в приватизации, ведь цена приватизируемого госимущества будет определяться по балансовой стоимости, которая определена по состоянию на 7 мая 1992 года. Значит, она сегодня уже занижена по сравнению с реальной. А когда правительство примет очередное решение об индексации основных фондов, стоимость сертификата сразу возрастет.

— А можно воспользоваться имущественными сертификатами для приватизации жилья?

— Для этой цели будут выпущены в обращение жилищные чеки номинальной стоимостью в 12 тысяч карбованцев. Этой суммы будет достаточно, чтобы человек выкупил 21 квадратный метр плюс 10 метров на семью. Это если речь идет о государственной квартире. Если человек имеет общую площадь квартиры, превышающую указанный норматив, то излишки он может оплатить имущественными сертификатами. Те люди, которые имеют кооперативное или индивидуальное жилье, получают чеки и используют их вместе с сертификатами на приватизацию государственных предприятий.

— Последний вопрос: не опоздали ли мы с этим постановлением?

— Да, опоздали. И потому наша главная задача — сделать все для того, чтобы процесс приватизации пошел. Больше медлить нельзя. Это важно еще и потому, чтобы за рубежом видели: у нас нарождается частный собственник, который будет отстаивать частную собственность и бороться за нее. И тогда иностранный бизнес не будет обходить стороной Украину и не побоялся вкладывать в ее экономику инвестиции.

Валентин ВЕРНОДУБЕНКО.

## И ЕСЛИ ЗВЁЗДЫ ЗАЖИГАЮТ...



Ах, как жалко, что большой зал кино-концертного комплекса не смог вместить всех желающих! Как жалко, что не все могли видеть, какие таланты растут в нашем городе!

В этот вечер на сцене было все: и песни, и танцы. Наравне с народными мелодиями звучала и классика, и современные ритмы.

Перечислить всех, кто готовил, кто участвовал, кто проводил этот концерт просто невозможно.

Спасибо всем, кто придумал этот праздник, спасибо всем юным артистам, всем восходящим звездочкам!

И может быть уже недалек тот день, когда мы увидим наших детей в программе Юрия Николаева «Утренняя звезда». Ведь именно он был в составе жюри и проводил отбор участников этой популярной передачи.

Николай ЛОЗИН  
Фото автора.



# Соблюдать законы надо

По состоянию на 1 декабря 1992 года в налоговой инспекции учтено 172 предприятия и организации — плательщиков налога и других обязательных платежей в бюджет, из них 28 государственных, 8 кооперативов, 57 хозяйственных товариществ, 28 частных предприятий, 51 прочих.

За 11 месяцев поступило в бюджет от этих предприятий: налога на доход — 153.101,8 тыс. руб.; налога на добавленную стоимость — 65.663,3 тыс. руб.; 12 процентов от фонда потребления в Чернышевский фонд — 126.096,1 тыс. руб.; подоходного налога с заработной платы — 22.740,8 тыс. руб.; акцизного сбора — 117,5 тыс. руб.; арендной оплаты (ДСК-3) — 350,9 тыс. руб.; налога за превышение базового фонда заработной платы — 2757,0 тыс. руб.; налога с владельцев транспортных средств — 115,3 тыс. руб.; плата за воду — 382,9 тыс. руб.; превышение доходов над расходами — 43,0 тыс. руб.

Работниками налоговой инспекции за этот период осуществлено 42 проверки

предприятия и организации, в результате которых в доход бюджета дополнительно дочислено 4193,0 тыс. руб. За несвоевременную уплату в бюджет платежей начислено и взыскано пени 619,7 тыс. руб.

Вместе с тем ряд предприятий и организаций, зарегистрированных Славутичским горисполкомом, систематически нарушают налоговое законодательство: нарушают сроки предоставления в налоговую инспекцию отчетов и балансов, расчетов по платежам, в результате чего в доход городского бюджета недоплатят значительные суммы средств.

Так, общественная организация «Ассоциация оперативных работников», зарегистрированная 26.02.90 года, имеющая за 1991 год 107,7 тыс. руб. прибыли, на протяжении 1992 года не предоставила ни одного отчета, причем, руководитель организации Р. Б. Баязитов уже привлекался ранее к административной ответственности в виде наложения штрафа за нарушение сроков сдачи отчета за 1991 год. На сегодняш-

ний день организацией руководит Пальвинский Ю. В., который также является владельцем предприятия «Сивилла».

Предприятие «Вино» (руководитель Вялков А. И.), зарегистрированное 18.09.91 года, также за весь период существования не представило в налоговую инспекцию отчета о своей деятельности, хотя, по имеющимся сведениям, предприятие осуществляло свою деятельность за этот период на Урале.

Кроме того прекратили свою деятельность такие предприятия, как кооперативы «Престиж» (Яксун С.Н.), «Вариант» (Панин Э.А.), «Рубеж» (Устинов В. В.), «Альфа» (Бойко С. В.) и на протяжении 1992 года не предоставляют отчетность в налоговую инспекцию. Этим предприятиям приостановлены операции по расчетным счетам в учреждениях банков.

Больше года с момента регистрации не приступили к финансовой деятельности предприятия «Союзспецстрах», биржа «Славутич», «Уют», «ТНП», «Нараяна», «Автосервис», «Сигма».

Всего на протяжении 1992 года к нарушителям налогового законодательства применялись санкции в соответствии с Законом Украины «О налоговой службе в УССР» в виде:

21 предприятию приостановили операции по расчетным счетам в учреждениях банков; 11 должностных лиц были привлечены к административной ответственности в виде наложения штрафов; применена санкция в виде взыскания в бюджет штрафа в размере 50 процентов от причитающихся сумм налогов и платежей.

По состоянию на 1.12.92 года не представили в налоговую инспекцию отчета за девять месяцев 28 предприятий (кроме вышеуказанных).

Сведениями о работе и функционировании общественных организаций налоговой инспекция вообще не располагает (отсутствуют документы о регистрации).

По состоянию на 1 декабря 1992 года зарегистрировано 220 предпринимателей без права образования юридического лица.

За 11 месяцев 1992 года поступило в бюджет налога на добавленную стоимость — 10895,4 тыс. руб., налога с продажи (за 1991 год) — 27,8 тыс. руб., подоходного налога с доходов — 306,6 тыс. руб.

Из зарегистрированных предпринимателей не получили свидетельств:

Коваленко Ф.М., Бабаев И. К., Квасков И. В., Коханец А. Н., Собакарь В. В., Бердникова Л. И., Негреев А. А., Шадрин И. А., Гоголина Л. М., Пушина Н. С.

Не предоставили декларацию о доходах в налоговую инспекцию:

Сергиенко А. Н., Исаев В. А., Никоноров Д. Л., Белый С. А., Турчин В. Д., Курнас В. В., Шишонок Ю. В., Поляков А. Е., Аксенов Н. И., Акулиничев С. В., Кузин Ю. В., Аксенов В. Е., Хоменко В. В., Драган В. А., Кравченко В. Я., Садовой В. А., Несоблюдению действующ-

щих законов предпринимателями способствуют несовершенство законодательства по налогообложению, отсутствие четких указаний по ведению бухгалтерского учета и использованию выручки, несогласованность в работе следственных, правоохранительных, банковских, финансовых, налоговых органов, что позволяет укрывать большие суммы доходов и уходить от налогообложения.

Применяемые предусмотренные Законом Украины «О налоговой службе в Украине» финансовые санкции, наложение штрафов, привлечение руководителей предприятий к административной ответственности порой не эффективны из-за отсутствия средств на счетах предприятий, отсутствия сведений о заработной плате руководителей предприятий, не выполняющих требования законов о налогообложении. Данный материал для сведения и оказания содействия в наведении порядка будет отправлен прокурору города и отделу внутренних дел горисполкома.

**М. МАКАРЕНКО,** начальник Государственной налоговой инспекции по г. Славутичи, советник налоговой службы 1 ранга.

## Фатальный бензин

Сьогодні всюди відчувається дефіцит бензину. Порідшали автобуси на маршрутах. Магазини забиті скляною тарою — нема бензину для автомашин аби її вивезти. Стоїть на приколі транспорт у колгоспах та радгоспах, відтак не проводяться роботи в полі. А от приватні автомобілі гасують вулицями міст та автомагістралями. Де ж для них береться пальне!

Різним шляхами, і здебільшого — нечесними, часто — через крадіжки. Проте останні нерідко призводять і до фатального кінця.

... О дев'ятій годині ранку в селі Неданчичі Ріпкинського району біля однієї із цистерн автозаправочної станції ЧАЭС люди побачили мотоцикл, а біля нього — бочку та каністру. Заглянули в цистерну, а там — два місцеві жителі в неприємному стані. Стало зрозуміло, що приїхали вони поживитися рештками бензину, що був у смісті, та отруїлися етиловими випарами.

Іх намагалися врятувати. Найближча лікарня — у місті Славутичі. Але вже по дорозі в лікарню один помер. Лічим не зарадили лікарі і другому — він помер наступного дня...

І все-таки важко усвідомлювати те, що, по суті, через один із дефіцитів смерть прийшла до звичайних людей — далеко не професійних злодіїв.

**О. СИРОКВАША,**

співробітник центру громадських зв'язків УВС області, «Деснянська правда», м. Чернівці.

## С УЛЫБКОЙ



И как меня сюда занесли!

Фото Н. ЛОЗИНА.

Поздравляю коллектив ЧАЭС с завершением ремонтных работ на блоке № 1 и включением 13 декабря турбогенератора № 2 и 15 декабря турбогенератора № 1 в энергосистему Украины. Благодарю персонал обеспечивающей, ремонтной и эксплуатационной служб за

проделанную работу по вводу блоков № 3 и № 1 в действие.

Желаю здоровья, благополучия, успехов в работе по безаварийной эксплуатации ЧАЭС.

**Н. СОРОКИН,** генеральный директор ПО ЧАЭС.

## С днём рождения, клуб!

В воскресенье, 5 декабря, в учебно-производственном комбинате нашего города состоялось открытие нового и, пожалуй, единственного клуба — клуба дружбы детей и родителей Славутича с немецким городом Вальтроп.

Инициативная группа в составе Л. В. Галызиной, Н. И. Скреки, Т. С. Кравченко и автора этих строк решила на общественных началах, независимо от МП «Шлях», установить дружественные связи детей и родителей нашего города, которые летом этого года ездили в Вальтроп.

К часу дня в прекрасном здании УПК собрались родители с детьми на праздник, который сделали сообща, своими руками.

В актовом зале все сфотографировались, затем в столовой пили чай из самоваров с пирогами и пирожными, разговаривали...

Многие дети принесли с собой альбомы с фотографиями — память о немецких друзьях. Оживление было общим, не знакомые прежде люди вдруг стали друзьями, нашлись общие темы для разговоров, искрились улыбки, звучал смех.

Мы все были рады, что в нашей серой и затемненной (от кого светомаскируемся?) городской повседневности появился маленький теплый лучик общественного света и не дай Бог, чтобы он погас в этом мире инфляции и духовной девальвации! Долгой жизни тебе, наш клуб!

**Вячеслав ГРУЗДЕВ,** инженер ЧАЭС.



Застолье в новом клубе.

Фото Н. Лозина.

## В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

### Ждём ответа

**ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРОФКОМА ЧАЭС А.В. ЛЫЧУ**

В настоящее время существует порядок перевозки персонала к санпропускникам г. Славутич, предусматривающий начало движения автобусов с определенным интервалом от остановки «Универсам», где они сосредотачиваются в ожидании времени начала движения. Далее они движутся по кольцевому маршруту, осуществляя посадку ожидающих пассажиров на остановках «Ленинградский», «Белгородский», «Вильнюсский» и «Рижский» кварталы. Основная масса пассажиров находится на остановках «Ленинградский» и «Белгородский». Причем они ждут автобуса под открытым небом, так как остановки не оборудованы навесами и защитными стенками.

В целях профилактики заболеваний, вызываемых неблагоприятной погодой, а также для удобства пассажиров, предлагаем поставить вопрос перед соответствующими службами об изменении порядка движения автобусов, в основе которого лежал бы принцип «Не пассажир для автобуса, а автобус для пассажира», а именно: — автобусы располагаются по одному на остановках «Универсам», «Ленинградский» и «Белгородский» за 5—7 минут до начала времени движения, т.е. когда основная масса пассажиров на остановках еще отсутствует;

— начало движения автобусов — согласно графика; первым от «Белгородского», вторым — от «Ленинградского», третьим — от «Универсама», причем сохраняется

существующие интервалы и время начала движения; — последующие автобусы останавливаются на всех остановках для посадки оставшихся пассажиров.

**В. МАРУСЕВ,** председатель профкома ЦРБ.

\*\*\*

Это письмо было вручено адресату 13 ноября нынешнего года, а через 10 дней было возвращено автору с отказом заниматься этим «плевым делом», что вызывает недоумение.

Предложение наше логично и естественно: выходишь из дому, подходишь к остановке и садишься в ожидающий тебя автобус. В тепле, под крышей ожидаешь пока подойдут остальные пассажиры, и автобус отправится по маршруту в определенное графикам время Удобно людям? Вне всяких сомнений.

Действуя в наших интересах, профком может позаботиться о том, чтобы был издан соответствующий распорядительный документ, а водителям автобусов были разъяснены новые условия движения. Ведь ожидают же автобусы пассажиров на остановке, когда мы приезжаем с работы, а не стоят, скажем, под мостом до тех пор, пока не соберется толпа на привокзальной площади. Вполне логично и утром поступать так же.

Так почему же профсоюз не хочет заняться этим делом?

Хотелось бы через газету получить от соответствующих должностных лиц и выборных руководителей вразумительный ответ.

С уважением

**А. Н. ФОМИЧЕВ,** электрослесарь ЦРБ.

## Больше дела — меньше слов

Я с возмущением прочитал доклад В. Яворивского о состоянии дел на Чернобыльской АЭС на сессии Верховного Совета Украины и опубликованный на страницах газеты «Правда Украины» 24 ноября 1992 года.

Меня удивило с какой легкостью народный депутат Украины обвиняет Масика и Уманца в злоупотреблениях. Масик выступил с опровержением, а Уманец молчит. Но это не говорит о том, что все сказанное Яворивским соответствует действительности. Никто ему не верит, особенно жители Славутича, что бывший директор Чернобыльской АЭС М. П. Уманец в чем-то пошел на сделку с совестью ради своих корыстных целей. Наоборот, его знают, как хорошего руководителя, чуткого и отзывчивого человека. Об этом я неоднократно слышал от своего сына, который работает слесарем на Чернобыльской АЭС. Мне из-

вестно также, что молодежь г. Славутича обращалась к нему по вопросу строительства стадиона с искусственным льдом для юных хоккеистов и нашла поддержку. И не вина его, что строительство этих спортивных сооружений не доведено до конца, законсервировано.

Положительно откликнулся М. П. Уманец и на мои предложения в оказании помощи по этому вопросу, с которыми я выступал в средствах массовой информации. А что сделал по этому вопросу В. Яворивский, от которого многое зависит? Помог ли он в том, чтобы юные славутчане — дети энергетиков, занимались любимыми видами спорта — футболом и хоккеем в своем родном городе, чтобы в магазинах было детское питание, фрукты, медикаменты, овощи, соки, обувь и одежда в достаточном количестве, которых часто не хватает, или они вообще отсутствуют. И чтобы приобрести

их родителям приходится ехать за тридевять земель. Единственное, в чем выражается «помощь» В. Яворивского, как председателя комиссии по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и народного депутата Украины, так это в том, чтобы скорее закрыть станцию, оставить жителей Украины и других стран «ближнего» и «дальнего» зарубежья без тепла и света, а тысячи ее рабочих безработными, выброшенными за борт без средств существования.

Единственное, что он может сделать и делает, так это разводить демагогию и кричать, что он мудрее и дальновиднее всех. Не лучше ли ему было бы предложить заниматься литературой, а не лезть в политику, и если уже и полез делай добро людям, а не устривай свое благополучие и не сваливай вину на других, как это он часто делает. Вот такие перевертыши

и крикуны и довели Украину до бедственного положения. Прежде чем обвинять в этом других, посмотри сам на себя, спроси: а все ли я сделал, чтобы вывести свой народ из нищезного положения, в котором он, к сожалению, оказался?

Я тоже в 50-е годы был депутатом Горловского городского Совета народных депутатов, и, пусть назовут это нескромностью, я меньше говорил, а больше делал для выполнения наказов своих избирателей, которые вспоминают меня добрым словом.

Советую это делать и пану Яворивскому, тогда будет чем гордиться и чему радоваться.

**Г. МОНАСТЫРЕНКО,**  
член Союза журналистов Украины, инвалид ВОВ II гр., участник телемарафона «Колокола Чернобыля», перечисливший 250 рублей в фонд ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

## Наедине с природой

В лесах было торжественно, светло и тихо. День как будто дремал. С пасмурного высокого неба изредка падали одинокие снежинки. Мы осторожно дышали на них, и они превращались в чистые капли воды, потом мутнели, смерзались и скатывались на землю как бисер.

Мы бродили по лесам до сумерек, обошли знакомые места. Стаи снегирей сидели, нахохлившись, на засыпанных снегом рябинах... Кое-где на полянах перелетали и жалобно попис-

кивали птицы. Небо над головой было очень светлое, белое, а к горизонту оно густело, и цвет его напоминал свинец. Оттуда шли медленные снеговые тучи.

В лесах становилось все сумрачнее, все тише, и наконец пошел густой снег. Он щекотал лицо, поршил серым дымом леса.

Зима начала хозяйничать над землей, но мы знали... что в печах всегда будет трещать огонь, что с нами остались зимовать синицы, и зима показалась нам такой же прекрасной, как лето.

**К. ПАУСТОВСКИЙ.**



## СКОРО НОВЫЙ ГОД

Дорогие славутчане!

Если вы хотите, чтобы в ваш дом принес праздник и хорошее настроение Дед Мороз со своей внучкой Снегурочкой, спешите оформить заказ в кассе кино-концертного комплекса.

Справки по телефонам: 2-36-20, 2-36-16, 2-36-17.

АДМИНИСТРАЦИЯ ККК.

## Приглашаем на новогоднюю ёлку

Приближается время зимних каникул, а вместе с ними Новый год, Дед Мороз, Снегурочка.

Главная елка для детей будет установлена в новом корпусе Дворца культуры, работники которого готовят музыкальное представление «Новогодний детектив», игры и хороводы, сувениры и призы за лучший карнавалный костюм, песенку, стишок, и, естественно, сладкие подарки.

Организациям, предприятиям, учреждениям, всем, кто желает приобрести билеты (которые сами по себе являются сувенирными) на новогодние утренники, нужно подать заявки администрации ДК до 20 декабря 1992 года.

Хочу напомнить, что посещение Дворца культуры на любые культурные мероприятия требует выполнения одного из основных наших требований — наличие сменной обуви.

Вениамин МОЛДАВСКИЙ,  
директор Дворца культуры.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГИЯ»

ОТКРЫВАЕТ СЕЗОН!

19 декабря

Праздничное открытие Дворца культуры в 15.00.

В программе: торжественный ритуал, приветствия друзей и гостей, выступления мастеров украинской эстрады и участников художественной самодеятельности, просмотр выставок произведений прикладного искусства.

20 декабря

Заходите к нам в дом

Мы согреем теплом,

Доброй шуткой, приветливой песней!

Открываем сердца мы для добрых людей —

Доброте — наш нижайший поклон,

А улыбке — почетное место!

ПРОГРАММА ДНЯ

11.00—13.00 — Ярмарка ремесел.

— Выставки-продажи-аукционы изделий народных умельцев.

— Выступления участников художественной самодеятельности.

— Праздничная потеря.

— Торговые и книжные, цветочные и чайные ряды.

— Конкурсы песенные, танцевальные, игровые.

13.00—15.00 — Городская выставка кошек

«МИСС И МИСТЕР КИС», самых грациозных, самых красивых, хитрых и неповторимых Кис нашего города.

18.00 — Концерт ансамбля цыган.

Мы будем ждать вас, приходите!

Позволим лишь предупредить:

Пусть праздник нашего открытия

Поможет вам себя открыть!

Вход во Дворец при наличии сменной обуви.



## ОБЪЯВЛЕНИЕ

ФИРМА «ЛЕКА»

покупает за наличный и безналичный расчет у организаций и населения товары народного потребления.

Предлагает к продаже мебель отечественного производства.

Форма расчета любая.

Телефоны для предложений: 2-65-61, 2-10-87.

## КИНО

17 декабря заканчивается демонстрация американского фильма

«ПОЛНОЧНАЯ ЖАРА»

У героя фильма Эрика только 24 часа, чтобы спасти любимую...

В главной роли снялся Майкл Парре.

\*\*\*

С 18 по 23 декабря вам предлагается для просмотра фильм

«ЛЮБОВЬ И МАГИЯ»

производства США.

...Зло еще никогда не было таким соблазнительным...

В фильме «Любовь и магия» — новая эротическая звезда Голливуда.

\*\*\*

Ежедневно в малом зале кино-концертного комплекса смотрят видеофильмы.

Для тех, кто любит кино

комедия и боевик,

триллер и мистика,

мелодрама и эротика.

## Как выспаться за пять часов?

Ну и заспались же мы: около трети нашей жизни проходит в постели — и это хорошо. Потому что сон является эликсиром молодости и лучшим косметическим средством. Во время сна не только активно функционируют многочисленные железы, вырабатывающие гормоны, почки и печень, но и значительно улучшается кровоснабжение мозга. Благодаря снам мозг упорядочивает дневные впечатления и освобождается от «балласта».

Кто сладко спал и видел приятные сны, утром ощущает прилив сил. К сожалению, эти счастливицы составляют меньшинство. Люди жалуются, что им не хватает времени на сон. Однако, часто это совсем не так. Как нельзя выспаться впрок, так не существует и универсальных норм сна — таково мнение ученых. У каждого человека своя норма, свои индивидуальные ритмы сна. «Жаворонки», которые вечером должны лечь рано, невозможно превратить в «сову», которая ночью никак не может заснуть, а утром проснуться.

Многие ошибочно полагают, что, чем глубже и спокойнее сон, тем лучше можно выспаться. Сон состоит из чередующихся фаз спокойного (без сновидений) сна и сна со сновидениями. Тот, чей сон не нарушается в течение 4—8 фаз, просыпается бодрым и отдохнувшим. Но не всем это удается. Несмотря на усталость, вы бодритесь и ворочаетесь бо-

чью с боку на бок. Нарушения сна возникают в результате стресса, бывают вызваны заболеваниями сердца, системы кровообращения и дыхательных путей или просто проявляются с возрастом. А иногда причина расстройства сна — всего лишь похрапывающий сосед. В любом случае прекрасно использовать травы, например, хмель и валериану. Будучи совершенно безвредными, они помогают заснуть и не нарушают естественного ритма сна.

Кроме того, каждый может сам кое-что предпринять для улучшения своего сна. Например, не ешьте вечером много, только легкие блюда и, самое главное, не очень поздно. Откажитесь вечером от никотина, бодрящих напитков, таких, как кофе, чай, алкоголь тоже коварен. Выпите теплого молока или чашку травяного чая. Прогулка после ужина снимет мускульное напряжение, у вас появится приятная усталость. Если днем приходится много сидеть или стоять, не мешайте вечером прогуляться, пройтись на лыжах. Откажитесь от заглядывающего детектива по телевизору, лучше послушайте спокойную музыку или почтайте книгу. Яркий свет и шум — враги хорошего сна. Один знаменитый врач сказал более 100 лет тому назад: «В спальне пусть будет темно и прохладно, воздух свеж, постель не слишком мягкой».

## Как родились загадки

В стародавние времена наши предки развлекались тем, что сушили друг другу мозги хитроумностью. За секретаря в ней какой-то ремесленный навык и ждут: кто догадается! Так родились загадки. «В темной темнице красны девицы без нитки, без спицы вяжут «везиницы». Соображаете, о чем речь! О пчелах, улье и сотах. Донхитрились и до математических головоломок, и до ребусов. А есть особые загадки — юмористические. В них ничего не нужно отгадывать. Просто прочтешь — и смешно станет.

— Дети, что такое длинное, желтое и все время покает на север!

— Это намагниченный банан!

\*\*\*

— Какая еда самая питательная!

— Пирог, который едят глазами.

\*\*\*

— Что общего между отцом семейства и пожарным!

— И тот, и другой охраняет семейный очаг.